CHIMIE: T.P. n° 1

NOM:

Prénom

Conduction électrique

des solutions aqueuses

1. REFLEXION.

1.1. L'eau a-t-elle une structure ionique ou moléculaire? Justifier la réponse.

      _________________________________________________________________________________

      _________________________________________________________________________________        

      L'eau pure conduit-elle le courant électrique? _________________.

1.2. Si on dissout du sucre, corps possédant une structure moléculaire, dans l'eau, la   

     solution obtenue conduit-elle le courant électrique? _______________.

1.3. Si on dissout de l'hydroxyde de sodium, corps possédant une structure ionique, dans 

     l'eau, la solution obtenue conduit-elle le courant électrique? _______________.

2. EXPERIMENTATION.

Réaliser le montage suivant:

(l'électrolyseur sera constitué d'un tube en U dans lequel plongeront 2  électrodes en carbone)
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2.1. Préparer 50 mL d'une solution aqueuse de chlorure de cuivre de concentration

     [CuCl2]= 0,223 mol/L. Calculer la masse de chlorure de cuivre à dissoudre.
     Quelle est la masse de CuCl2 à dissoudre ? (Faire le calcul au dos de cette feuille)

 On rappelle les masses atomiques molaires en g/mol: Cu : 63,5 – Cl : 35,5  

2.2. Verser cette solution dans l'électrolyseur, et mettre sous tension le circuit. 

        La solution aqueuse de chlorure de cuivre conduit-elle le courant électrique?

     ________________________________________________________________________________      

     Quelle est la structure du chlorure de cuivre? ________________________________

2.3. Après quelques instants, observer les électrodes et rendre compte:


* Anode: ______________________________________________________________________________ ______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

* Cathode: ____________________________________________________________________________  ______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

3. INTERPRETATION.

Le chlorure de cuivre est constitué d'ions Cu II, et d'ions chlorure.

Sa formule chimique est Cu2+ + 2Cl- (ou CuCl2).

Indiquer sur le schéma suivant:


* Les polarités des électrodes.


* Le sens conventionnel du courant.


* Le sens de déplacement des ions Cu2+.


* Le sens de déplacement des ions Cl-
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Par rapport au sens conventionnel du courant, comment se déplacent:


* Les ions positifs Cu2+? 
 
 

        _______________________________________________________________________________


* Les ions négatifs Cl-?

        _______________________________________________________________________________

_______________________________________________________________________________________

Académie de Besançon

1999/2000
Groupe de travail Sciences Physique et Internet
Auteur : Pascal Asmussen

LP D. DIDEROT

_________________________________________________________________________________________

Académie de Besançon

1999/2000
Groupe de travail Sciences Physique et Internet
Auteur : Pascal Asmussen

LP D. DIDEROT

2

